
 1.(fuvest-sp) Considere duas latas do mesmo refrigerante, uma “diet” e outra comum. Ambas contêm o mesmo volume de líquido (300 ml) são massas iguais quando vazias. A composição do refrigerante é a mesma em ambas, exceto por uma diferença: a comum contém açúcar e a “diet” não (apenas massa desprezível de um adoçante artificial).
Pesando-se duas latas fechadas do refrigerante, foram obtidos os seguintes resultados:
Amostra Massa (g)
Lata c/ refrigerante 331,2
Lata c/ refrigerante 316,2


Por esses dados, pode-se concluir que a concentração, em g/l, de açúcar no refrigerante comum é de, aproximadamente:Justifique com o cálculo
a) 0,020 b)0,050 c) 1,1 d) 2,0 e)50


2.(Unicamp-SP) Sabe-se que em 100 mL de leite integral há cerca de 120 mg de cálcio. Calcule a concentração de cálcio no leite em mol por litro (mol/L). 




3) Calcule a concentração comum de uma solução de 1,5g/ml de densidade, sabendo que ela contém 25g de sulfato de amônio dissolvidos em 275g de água.

4) O soro fisiológico é uma solução de cloreto de sódio (NaCl) dissolvido em água, que tem usos na limpeza e conservação de lentes de contato, O rótulo de um soro fisiológico indica: 0,9% em massa de cloreto de sódio.
a) Considere que as densidade da solução é de 1g/ml e calcule as massas do sal e de água presentes em 0,25 litro (250 ml) do soro.


b) Se um litro desse soro forem adicionados mais 1 litro de água, qual será a concentração final dessa nova solução?



5) Um tempero muito utilizado em saladas é o vinagre. O vinagre é uma solução acética (H3CCOOH) em água, numa concentração de 4% em massa. Considere que a densidade da solução é de 1 g/ml.
a) Calcule a concentração em gramas por litro (g/l) de um frasco com 500 ml de vinagre.


b) Determine as massas de ácido acético e de água presentes nesse frasco.

6) Calcule a concentração molar de uma solução de H2SO4 cuja a concentração comum é de  9,8g/l.

7) São dissolvidos 6g de uréia(CO(NH2)2) em 180g de água. Determine o titulo da solução.

8) O coeficiente de solubilidade de um sal, numa determinada temperatura é de 68g/100gH2O Calcule a massa de uma solução saturada que contenha 17g desse sal na temperatura considerada.

9) (FAAP) Para o Ba(NO3)2 , o coeficiente de solubilidade varia com a temperatura, segundo a tabela:

	   solubilidade Ba(NO3)2   g / 100 g de água   
	 60 
	 70 
	 80 

	   temperatura (°C)
	 30 
	 40
	 50 


Determine a massa do sal necessária para preparar 500 g de uma solução aquosa saturada a 40 ºC.

10) UnB) Examine a tabela seguinte, com dados sobre a solubilidade da sacarose, C12H22O11, do sulfato de sódio, Na2SO4, e do clorato de potássio, KClO3, e julgue as afirmações abaixo em verdadeiras ou falsas. Justifique sua resposta. 

	Substância
	Solubilidade em água (g/L)

	 
	40°C
	60°C

	C12H22O11
	2381

	2873


	Na2SO4
	488

	453


	KClO3,

	12

	22



	



0. A solubilidade de uma substância em determinado solvente independe da temperatura.
1. Uma solução aquosa de sulfato de sódio, de concentração 488 g/L, deixa de ser saturada quando aquecida a 60 °C.
2. A uma dada temperatura, a quantidade limite de um soluto que se dissolve em determinado volume de solvente é conhecida como solubilidade.
3. Nem todas as substâncias são mais solúveis a quente.
Dados: H=1,S=32,O=16,C=12,N=14

